



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

强化安全意识 筑牢安全防线

四川省供销社党组成员、理事会副主任、一级巡视员杨武秀一行到四川宏凌合润实业有限公司调研安全生产工作

□本报记者 胡斌 / 文 冯庄 / 图



为严格落实安全生产措施，消除安全隐患，筑牢安全防线，10月19日，四川省供销社党组成员、理事会副主任、一级巡视员杨武秀一行深入到省农业会展集团下属企业四川宏凌合润实业有限公司，对“青龙湖畔·成都供销城”——中国供销风未来田园综合体项目施工现场安全生工作进行检查。

在项目建设施工现场，杨武秀详细查看建筑工地的安全施工规范，安全生产措施等工作的落实情况，叮嘱项目管理人员要切实履职尽责，扎实做好项目施工安全工作，听取了项目负责人对项目建设情况的汇报。

据了解，针对建筑施工工地安全事故易发多发的特点，四川宏凌合润实业有限公司一直把安全生产工作当作重中之重，公司成立了安全生产工作领导小组，领导带头抓安全，亲自深入一线督查安全生产，并层层细化，把责任落实到每个岗位人员；公司与全体员工层层签订安全生产责任书，将安全生产与员工年终绩效考核挂钩；针对本项目特点，公司每周召集各参建单位对施工现场及临设办公区进行一次安全检查，法定节假日前召集各参建单位负责人开展安全大检查并立即召开安全工作会议，及时对检查情况通报，督促施工单位限期整改，并将整改结果进行书面回复。项目自开工以来，未发生一起安全责任事故。

杨武秀强调，安全工作是建筑工地的重中之重，也是各项建筑工程中的头等大事。各参建单位的管理人员要克服麻痹思想，坚守安全红线，切实把各项安全保障措施抓实抓细抓落地，坚决防范和遏制安全生产责任事故发生。

杨武秀要求，各参建单位要严格落实安全生产责任制，加强作业人员的规范化、标准化管理，明确项目建设、项管、监理等各方责任，保障项目工程质量。要建立严密的风险防控体系，对施工现场、职工宿舍等各个安全环境进行细致的摸底排查，盯住极端天气高空作业、用电用火安全，彻底消除施工工地安全隐患，保障项目安全推进。要全面强化行业监管责任，提升监管能力，积极开展排查整治，建立台账，对标对表整改检查发现的问题，同时要加强对施工人员的安全教育培训，多措并举筑牢安全防线，保障项目安全生产形势持续稳定。

市县传真

成都市青白江区供销社 “四字诀”做好农资安全保供工作

近日，笔者从成都市青白江区供销社了解到，该社以“四字诀”做好农资安全保供工作。

一是突出“早”字，抓安全储备。按照早计划、早安排、早储备原则，积极筹措资金储备化肥1250余吨、各类种子2.6吨、农机具200余台、农膜及农药储备量达113万余元。

二是突出“实”字，抓连锁配送。依托农资配送中心，发挥区、镇、村三级供销社网络优势，采取“农资配送中心+农资放心店+农户”“农资配送中心+专业合作社”配送模式，积极开

展网上预约、延时营业、送货上门等“一站式、零距离、点对点”服务。

三是突出“细”字，抓精准服务。开展农资集中宣传、放心农资下乡等宣传活动5场次、培训500余人次、发放宣传资料10000余份。开展技术指导和土地托管服务1300余亩。

四是突出“严”字，抓质量安全。

配合执法部门开展农资放心店监督检查190余次，建立健全43家农资放心店购进、储存、销售台账，保障农资产品品质可追溯。

杨昭红

绵阳市盐亭县供销社 重拳出击 推动企业发展



10月18日，四川省绵阳市盐亭县供销社召开社控股企业2021经营管理年——富驿酿造厂新一届生产经营班子集体谈心谈话专题会，邀请公司纪检监察组书记胡作工作要求，对纪律进行强调。

2021年为帮助社属企业找准问题、走出困境，推进企业扭亏为盈，经盐亭县供销社党组研究，对社属企业进行全面审计，并在7月中旬，抽调专人组成工作组对社属企业的生产、经营等情况进行全面摸底调研，经过为期两个月的研究分析，决定调整富驿螺姐厂生产经营班子，派县社办公室主任汤振碧全面主持企业工作。

在会上，盐亭县供销社党组书记、理事会主任赵伟科首先对以汤振碧同志为首的新一届班子，给予高度的评价和赞扬，其次希望汤振碧同志能在当前困难重重中闯出一条新路子，改革是艰巨的，县社是坚强的后盾；最后要求富驿酿造厂新一届生产经营班子强化班子团结，加快完善制度建设，围绕企业中心工作多措并举，抓生产、强销售。

汤振碧强调，一是富驿酿造厂新一届生产经营班子要放开手脚大胆干，打破原有的桎梏，坚定发展是第一要务；二是富驿酿造厂新一届生产经营班子要多请示汇报，落实“三重一大”制度，推动企业走向正规化；三是富驿酿造厂新一届生产经营班子要坚守自律，纪律和规矩既是“高压线”，也是“护身符”。任倩文/图

农技园地

蓝莓百科小知识

枝条生长：蓝莓新梢在生长季有两次生长高峰，分别形成夏梢和秋梢。叶芽萌发抽生新梢，新梢生长到一定长度停止生长。

根系发育：蓝莓为浅根系，没有根毛，根系主要分布在浅土层，向外扩展至行间中部。在一年内，蓝莓根系随土壤温度变化有2次生长高峰，土壤温度分别为14℃和18℃。两次根系生长高峰时，地上部枝条生长高峰也同时出现。

生殖生长：花：蓝莓的花为总状花序，花序大部分侧生，有时顶生。蓝莓花色多为乳白色或粉红色，坛状或倒钟形，花期可持续一个月以上。

果实：蓝莓果实蓝色或淡蓝色，椭圆形或近圆形，表面有白色果粉。

大小因品种而异，果实中种子较多，但种子极小，不影响食用，口感酸甜可口，有清淡的香气。

叶：蓝莓叶片互生。一般多为长卵圆形，叶片大小不等，大部分

种类叶背面有绒毛，但矮丛蓝莓叶片很少有绒毛。

根：蓝莓的根系比较弱，没有根毛，吸收能力小，一般只分布在浅土层，几乎所有的细根都有内生菌根真菌的寄生，从而克服蓝莓根系由于没

有根毛造成的对水分及养分的吸收困难。矮丛蓝莓根系的主要部分是根状茎，不定芽在根状茎上萌发，并形成枝条。新发生的根状茎一般为粉红色，而老根状茎为暗棕色并且木质化。

营养价值

每100克蓝莓鲜果中含蛋白质400~700毫克、脂肪500~600毫克、碳水化合物12~15克、维生素A高达80~100IU，果实中除含有常规的糖、酸及维生素C外，还含有其它水果少有的特殊成分，如儿茶素、SOD、花青素、脂肪及维生素E、黄酮等。

生长结果习性

营养生长

叶芽发育：蓝莓叶芽着生在一年生枝的中下部。在生长前期，当叶片完全展开时，叶芽在叶腋间形成。叶芽完全开绽约在盛花期前2周。

他山之石

16万亩水稻田有了贴心管家 湖北省通城县惠民农民农机专业合作社开展社会化服务惠“三农”

近年来，湖北省通城县供销合作社围绕“谁来种地、地怎么种”的问题，积极探索农机服务模式，通过灵活多样、服务到位的种管方式，在服务“三农”工作中走出了一条切实可行之路。

在荒芜中播种希望

金秋时节，大坪乡下畈村平沃的田野上，成千上万亩的稻谷丰收，数十台大型农机具在田野中繁忙穿梭，趁着晴好天气，黎逢友带着农机合作社的服务人员一边收割，一边感受着丰收的喜悦。“在县供销合作社的全力帮助下，通城县惠民农民农机专业合作社于2008年4月创立。”惠民农机合作社理事长黎逢友介绍，合作社创办之初，主要采取以土地入股、对半分成；以每亩300元—380元的价格托管；以农机入股、按工时计酬等形式与

农民合作，受到了周边农户的欢迎。

在合作社的带领下，所有人社成员按照日常耕作期间每个耕作点的耕作行情、劳力资源、农资信息、药物防治等信息相互及时反馈，互通有无。合作社还经常召开经验交流会，集中举办培训班学习班；各类农资、农机实行统一采购，为确保农资产品质量可靠，对统一采购的农资产品要求供货方实行信用担保；每个耕作区域平时实行分户经营，独立核算，耕作旺季统一调度机械和劳动力，抢抓时节，不误农时。截至2020年底，惠民农机专业合作社发展到社员总数515人，仓储面积1万平米，从业人员682人，其中农机从业人员83人、常聘管理人员2人、专业技术人员12人，机械设备109台（套）。合作社农田托管面积2.5万亩，在水稻种植到收割销售过程中，实现了水稻生产的耕、种、管、收、加、销

系列化服务，服务面积16万亩。

在服务中收获效益

为全面提高专业合作社的经济效益和社会效益，让广大农户获得更大实惠，惠民农机合作社在解决“谁来种田”的问题上，为农民提供机耕、机插、洒播、机收等服务，全年共计为5780户农户提供了农田作业服务，解决了4310户“无劳户”和2561户无牛户的农田作业难题。为引导农民逐步实行机械化作业，合作社组织社员用“传、帮、带”的形式共培训175位农机手，帮助172户农机户维修保养农机具83台（套），排除故障105台次。

为抢抓农时，减轻农民劳动强度，惠民农机合作社通过不同的服务方式和添置大型烘干机器，扩大仓储面积，有效解决了劳动力外出务工经商造成农忙季节

劳动用工紧张的难题。同时，合作社每年举办收割机、拖拉机培训班学习，提高社员实际操作和维修保养技能，并向农机户提供农机维修保养技术服务。通过多样化服务，合作社年作业总收入641.6万元，年纯利润达431.5万元。其中社员最高作业收入达7.9万元，纯收入5.2万元；最低作业收入达4.8万元，纯利2.8万元，社员比入社前平均增收1.86万元。

“下一步，我们将瞄准市场需求，种植口感好、味道香的优质稻谷，并逐步做好谷物深加工，打造惠民合作社专属大米品牌产品。同时，扩大机械化作业规模，向高效率、高标准、集约化农业生产发展。”黎逢友表示，合作社还将采取让利于农的方式，吸引湘鄂赣附近农户加入专业合作社，做到种、收、销“一条龙”服务，3年内合作社计划托管土地10万亩。

据中华合作时报